

B.A Part III Urdu Hon Papers 6th  
Dr. SHAHMAJ ARA  
Debt of Urdu  
Dr. Z.K.V.D. college.

مسئلہ  
حالی کے خیالات میں اچھی مثال کے لئے سادگی، اصلیت اور جوش  
کا بیونا بیت ضروری ہے۔ واقعہ کی

ماتن کا قول ہے کہ  
"شعری خوبی یہ ہے کہ سادہ بیونا جوش سے ہو اور اس میں"

اصلیت پر مبنی ہو"  
ایک محقق کی تشریح کے مطابق "سادگی سے مراد صرف  
لفظوں کی سادگی نہیں بلکہ خیالات ہی ایسے نازک اور دقیق نہ ہونے چاہئے جن  
کے سمجھنے کی کام دینوں میں لگنی لگتی نہ ہو محسوس ہے کہ شاعر عام دل  
چلتا ہے تو لفظ کے سپردہ دانت سے ادھر ادھر بیونا اور رنگی بیونا بیوں سے  
دور رہنا اسی کا نام سادگی ہے۔

اصلیت پر مبنی بیونا سے ماتن کی مراد یہ ہے کہ خیالات کی بنیاد ایسی  
ہو جن پر بیونا چاہئے جو درحقیقت وجود رکھتی ہو نہ کہ سادہ بیونا کی طرح  
خوابیو - تشبیہات ایسی نہ ہوں۔ جن کا وجود عالم بالا پر ہو۔

جوش سے مراد صرف ایسی باتیں نہیں چاہئے جو شاعر نے جوش کی حالت میں

(۲)

شعر کہتا ہے کہ شعر سامعین کے دل میں جوش پیدا کرتا والا ہے۔

سادگی سادگی ایک اضافی امر ہے۔ وہی شعر جو ایک حکیم کی نظر میں سادہ معلوم ہوتا ہے۔ ایک عام آدمی اس کو سمجھنے اور اس کی خوبی کے ادراک سے قاصر ہوتا ہے۔ اسی طرح ایک کامیاب شعر جس کو سن کر ایک لپٹ خیال جابل و جاہل کو نہ لگتا ہے۔ ایک عالی ذہنی حکیم اس کو سن کر نیک چوہا لپٹتا ہے۔ پس ایسی سادگی جو بہ نامی کا سبب ہو کامیاب نہ کہلے گی۔

سادگی کا معیار یہ ہونا چاہیے کہ خیال کیسا ہی بلند اور دقیق ہو۔

مگر پیچیدہ ادراک یا مواد ذہنی الفاظ و محاورے روزمرہ کی بول چال کے قریب نہ رہیں جس قدر شعری ترتیب معمولی بول چال سے تعبیر ہوگی

اخلاقیات سے مراد یہ ہیں کہ ہر شعر کا مضمون حقیقت نفس الامری پر مبنی

ہونا چاہیے بلکہ ہر ارکھم میں بات ہر شعر کی عقلی لگنی چاہئے وہ

نفس الامری میں یا لوگوں کے عقیدے میں یا بعض شائری کے جذبہ میں فی الواقع موجود ہو۔

شعر اخلاقیات پر مبنی ہونا چاہیے۔

جو سن کر مراد یہ ہے کہ مضمون ایسے بے ساختہ الفاظ اور موثر پیرائے

میں بیان کیا جائے جس سے معلوم ہو کہ شاعر نے اپنے ارادے سے یہ مضمون

(۳)

میں باندھا بلکہ خود مضمونکے شاعر کو مجبور کر کے اپنے سینے اسکو بندھوایا ہے

ابیا جو شہنشاہ کے مرام میں پایا جانا چاہتی ہے شہنشاہ کی ذات

میں یہ جھنڈے سے متاثر ہونے پر شخص کی خوشی یا غم میں شریک ہونے اور ہر ایک

کے جذبات سے متاثر ہونے کا خواہ دار ملکہ بنوایا ہے اور وہ بے جان چہنڑی

حالت ان کی زبان حال سے اسی طرح بیان کر سکتا ہے کہ اگر ان میں گوپائی

ہوتی تو وہ خود ہی ایسی حالت اس سے زیادہ بیان نہ کر سکتی ہے۔ لیکن جو شہن

سے یہ مراد میں ہے کہ مضمون خواہ بخواہ نیابت اور داد جو شہنشاہ کے نظروں

میں ادا کیا جائے۔ ممکن ہے کہ الفاظ نرم و ملائم اور دھپے سے وہ مگر ان میں

عاقبت دوریہ کا جو شہنشاہ چھپا ہوا ابو

جو ہمارے گھر آج بکسی نے نام لیا

دلِ ستم زدہ کو جس نے مقام مقام لیا

Shahin Ara

— 4 —